



中共开化县委主办
开化传媒集团出版

今日开化

JINRI KAIHUA

新闻热线:6660365 投稿邮箱:khxb@163.com

开化是个好地方

我县捧回三项省级大奖

本报讯(记者 刘祺然)5月18日,全省建设新时代美丽浙江暨中央生态环境保护督察整改工作推进大会在杭州召开。会上,开化县被省委、省政府授予“2020年度‘五水共治’(河长制)工作优秀市县‘大禹鼎’”“浙江省第四批‘无违建县(市、区)’”和“2020年度美丽浙江建设(生态文明示范创建行动计划)工作考核优秀单位”荣誉。

会议以视频会议形式召开。县委书记鲁霞光在杭州主会场参会,并代表开化上台领奖。县政府主要领导、县四套班子分管领导等在开化分会场参会。

2020年以来,围绕省委“绝不把污泥浊水带入全面小康”要求,开化县以“五水共治”“只能前进、不能后退,只能加强、不能放松”的决心和信念,坚决扛起生态文明建设“示范窗口”责任,早谋划、早部署、早行动,积极推动水环境质量高位持续提升,治水护水工作取得了显著成效。

去年1-12月,开化出境水I、II类水质占比98.9%,其中I类水质207天,与去年同比增加52天,增长率13.9%,创历史最好水平。集中式饮用水水源地水质监测合格率100%。14个乡镇和芹阳办事处出境断面水质监测结果优秀率为100%,城镇污水处理厂监督性监测达标率100%。2021年5月,开化县在2016年度、2019年度“五水共治”“大禹鼎”治水荣誉基础上,以优异的治水成果再次荣获“大禹鼎”荣誉。同时,我县紧紧围绕省、市美丽建设工作部署,全面加强美丽开化建设,全力打好污染防治攻坚战,高质量推进绿色发展,系统强化生态保护与风险防控,全方位推进现代生态环境保护治理体系与社会行动体系建设,美丽开化建设再创佳绩。自2017年至今,开化已连续四年获得“美丽浙江建设(生态文明示范创建行动计划)工作考核优秀单位”。

在持续推进“三改一拆”工作中,县委、县政府坚持把“无违建县”创建作为打造大花园典范县的重点工作、重要载体,举全县之力打赢“三改一拆”攻坚战、决胜战。2013年提出“三步走”的总体部署,2016年创成“无违建先进县”,2017年趁热打铁、趁势而上,成功创建“基本无违建县”,2018不断巩固“基本无违建县”创建成果,夯实创建基础,2019年提出创成省级“无违建县”的目标要求。经全县上下的不懈努力,截至目前,全县累计拆除违法建筑800.26万平方米,实施“三改”项目建设925.34万平方米,其中2019年共拆除违法建筑118.02万平方米,完成市年度任务的143.92%,拆后土地利用率达到89.06%;完成“三改”面积30.03万平方米,完成市年度任务的118.79%。2019年我县“三改一拆”工作年终考核全市排名第一。

我县收听收看全省安全生产大排查大整治专项行动部署会

本报讯(记者 刘祺然 余亚楠)5月14日,全省安全生产大排查大整治专项行动部署会召开,县领导毛献明、樊勇军等在开化分会场参加会议。

会议指出,各地各部门要深入查摆问题和不足,坚持底线思维,以铁的决心、铁的手腕、铁的措施,全面查找物的不安全状态和人的不安全行为,真正把问题解决在未发之时、成灾之前,推进全省安全生产形势持续好转。一要全面压实压紧安全责任。各级党委政府要坚决扛起“保一方平安、促一方发展”的政治责任,严格落实属地管理责任和行业监管责任,领导干部要亲力亲为扑上去,研究部署、推动解决重大安全风险隐患问题。严格压实企业主体责任,加大舆论监督力度,该曝光的要坚决予以曝光,引起全社会高度重视。二要全面开展大排查大整治。坚持与推动“遏重大”攻坚任务落实相结合,与高质量开展安全生产风险普查相结合,与近期事故暴露问题整改相结合,在省级层面、市县及乡镇(街道)层面、企业(市场主体)层面,全面深化排查整治工作。三要全面加强安全监管执法。深刻认识对事故的纵容和容忍就是对人民群众健康和生命财产的不负责任,严肃事故责任追究,完善行刑衔接工作机制,严格非事故违法行为为刑事处罚,严厉打击

安全生产事前犯罪。四要全面强化重点领域管控。紧盯道路交通、涉海涉渔、消防、危化品、建筑施工、工矿、旅游、城市运行等领域,进一步采取管用的硬招实招,坚决遏重大、降较大。同时,突出天气短临预报,及时靶向预警,重点加强农村凉亭、廊桥等公共设施隐患排查和加固维修,压实地质灾害隐患点巡查防治责任。

全省安全生产大排查大整治专项行动部署会结束后,县委副书记、县长毛献明要求,全县上下要时刻保持高度敏感,全面压实工作责任,扎实有效地开展好安全生产大排查大整治专项行动。要按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总要求,坚持自查和督查、明察与暗访相结合,集中力量做到真查真改、真整真治,确保各项防范措施真正落实到位。相关职能部门要明确职责,进一步加强对重点行业、重点领域开展拉网式、起底式安全生产大检查;迅速组建安全生产专项督导组,进一步深入基层、企业、单位,督查安全生产工作落实情况,以及大排查、大整治工作开展情况,确保安全隐患零遗漏、发现问题全整改。要持续完善安全生产工作相关机制,全力构建上下联动、各司其职、信息畅通、层层落实的工作格局,确保全县安全生产形势持续稳定。

“服务体验官”

5月17日,我县消费维权义工走进中国移动开化分公司开展“服务体验官”活动。活动现场,“服务体验官”参观了营业大厅、5G会客厅等地,体验了云VR/AR、无线家庭娱乐、全景教育等内容,对全域大数据、车联网、智慧城市等内容进行了全面了解。

记者 刘祺然 摄



开化县政法队伍教育整顿进行时

“老娘舅”姜晓明忙碌的一天

本报讯(记者 余立成 童亚文)“晓明,多亏你帮我解决了生活保障问题,今天来马金办事,我就顺道找你聊聊。”5月12日上午,马金镇秧畈村村民余成明来到马金司法所,向所长姜晓明说起了家常。

余成明家中条件艰苦,他自己因工伤导致身体多处残疾,他的孩子也患有疾病。十五年前,姜晓明偶然得知了余成明的家庭状况,便开始主动给予他关心帮助。“我孩子治病费用,我每个月的生活保障,还有家里的房子问题,都是晓明帮我解决的,这么多年来,幸亏有他。”自认识的那天起,余成明只要有事就会想到找姜晓明商量。

送走余成明后,姜晓明又马不停蹄赶往徐塘村,前往去年调解成功的一起交通事故当事人姜宗贤的家中。姜晓明告诉记

者,“调解不是判决,要将‘情’‘理’‘法’都融入调解过程中,不仅要做到双方都满意,而且在调解完毕后还要持续关心双方近况,帮助他们解决困难,这才算是真正的调解成功。”

“去年发生交通事故后,晓明为了我的事情,多次帮我联系对方进行协商,现在问题解决了,他还常常来看我,关心我身体恢复情况。”姜宗贤告诉记者。

在马金司法所从事司法行政工作三十六年,姜晓明凭借多年调解经验,自创了“情理结合法”“背靠背调处法”“面对面协商法”等12种调解工作法。2018年,以他名字命名的“晓明工作室”成立,被评为衢州市首批品牌调解工作室。工作室成立后,姜晓明还开通了马金镇首条专线个性化人民调解服务热线“晓明热线”。如今,当地百姓

遇到大大小小各类纠纷矛盾,都会向“晓明热线”求助。

结束走访工作,姜晓明回到工作室后,又拿起了书本,开始认真学习。用他的话说,“不谙熟法律知识,不了解国家政策,如何做好调解员?”不论每天工作有多忙,学习是他每天永不落下的一环。自政法队伍教育整顿开展以来,作为政法队伍干警的姜晓明每天都会抽出时间进行政治学习、党史学习、英模学习、警示学习,将学习成果转化为思想提升,以求更好地“为党分忧 为人民解愁”。

三十六年来,姜晓明共调解各类矛盾纠纷2800余件,调解成功率98%以上,化解民转刑案件30余件,阻止恶性事件的发生19件,接收社区矫正对象379人,再犯罪率长期低于全县平均水平。

钱江源国家公园绿色守护行动志愿者培训活动正式启动

本报讯(记者 姜玲 汪亮亮)5月17日,由钱江源国家公园管理局、共青团开化县委员会主办的“小园丁·钱江源国家公园绿色守护行动”志愿者培训活动正式启动,我县各志愿服务团队志愿者共百余人参加培训。

现场,衢州市创建办志愿服务处处长徐凌从“什么是志愿服务,什么是志愿者”“志愿服务的意义”“如何做好志愿服务”等方面介绍了志愿者知识,县创建办和钱江源国家公园管理局相关工作人员为志愿者们带来了关于创文、国家公园城市建设等课程,身披红马甲的志愿者们听得聚精会神,纷纷表

示课程很受用。“参加这次培训,更明白了志愿者所肩负的责任和使命,可以更好地为我们开化创建全国文明城市添砖加瓦。”志愿者徐振皓说。

据了解,此次活动为期2天,旨在提升国家公园志愿者的专业技能,凝聚全县志愿者力量,发挥志愿者团队骨干优势,指导各志愿服务团队更好地管理队伍、谋划志愿服务品牌项目,倡导生态文明思想新风尚,保护好钱江源国家公园的生态环境。接下来,志愿者们还将深入社区,开展绿色生产、绿色生活、绿色生态志愿服务。